

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Бикбулатовой Альбины Ахатовны на тему: «Научные основы проектирования лечебно-профилактической и реабилитационной одежды», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.19.04 «Технология швейных изделий»

Комплекс сформированных технических конструктивных решений может быть применен в организации процесса изготовления швейных изделий для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на предприятиях отечественных производителей.

Сформированный пул разработанных решений имеет практическую апробацию через верификацию посредством патентов. Автору работы удалось убедительно дифференцировать функционал лечебно-профилактической и реабилитационной одежды.

На фоне систематизации понятийного аппарата было введено понятие «абилитирующая функция одежды». Проработка функционала специализированной одежды показывает устойчивую взаимосвязь между социальным эффектом интеграции людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, и развитием личностных компетенций самопрезентации, адаптации и коммуникабельности в современном социуме.

Особую значимость работе придает введенный значительный блок социологических методик и метрик, направленных на выявление потребительских настроений людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Полученная аналитическая информация позволяет оценить результативность предлагаемых в работе решений для изготовления специализированной одежды на уровне конечного потребителя.

Многообразие подходов, представленных в работе по выработке конструктивных решений основано на широком спектре индивидуальных потребностей и особенностей людей с инвалидностью в разрезе различных нозологических групп.

Используемые автором метрики позволяют методологически обосновать изменение по уровню удовлетворенности качеством жизни у людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья при использовании ими специализированных моделей одежды.

Полученная информация выступает важным индикатором для организации работы по внедрению выработанных результатов на российском производстве.

Важно отметить, что полученные А.А. Бикбулатовой научные и практические результаты направлены на разработку и развитие социально-ориентированной политики Российской Федерации открывает для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья новые профессиональные траектории.

Автору в своем исследовании удалось аргументировать прямую зависимость между имиджевой уверенностью человека с инвалидностью и его готовностью к позиционированию себя на рынке труда. Данная взаимосвязь фокусирует возможности

развития чувства социальной востребованности у человека с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Особого внимания заслуживает анализ и сформированный комплекс предложений по применяемым при производстве специализированной одежды для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья материалам. В работе приведены рекомендуемые способы обработки материалов для специализированной одежды с целью обеспечения её лечебно-реабилитационной функции.

Ценность исследования также определяется практическим инклюзивным подходом по учету модных и стилевых предпочтений людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья различных нозологических групп.

Труд, выполненный А.А. Бикбулатовой, отличается фундаментальностью научных и методологических решений к поставленной проблематике, позволяющей автору объединить накопленный опыт технологической, конструктивной, производственной, социально-экономической и инклюзивной практик.

Автореферат диссертации А.А. Бикбулатовой на тему «Научные основы проектирования лечебно-профилактической и реабилитационной одежды» соответствует заявленной специальности 05.19.04 «Технология швейных изделий», а ее автор Бикбулатова Альбина Ахатовна заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.19.04 «Технология швейных изделий».

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» (УГНТУ), Россия 450064, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Космонавтов 1, +7 (347) 242-03-70, e-mail: info@rusoil.net

Кандидат технических наук, доцент  
кафедры технологии и конструирования одежды УГНТУ

З.Р. Григорьева

Доктор философских наук,  
профессор кафедры философии, истории и  
социального инжиниринга УГНТУ

Х.С. Вильданов

Подписи \_\_\_\_\_ заверяю

М.П.   
05.09.2022